

Sovilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.-NÚM. 204

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

SABADO 14 de Octubre de 1893

CHOCOLATES DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS

ÚNICO DEPÓSITO BAZAR SEVILLANO Calle de Tetuan, núm. 8.-Sucursal, Siervas, 49 y 50-SEVILLA

VINOS DEL MARQUÉS DE MUDELA

Únicos puntos de venta (por ahora) D. Fermín Cayón, Marqués de Tablantes, núm. 2, Seos. V. Portilla y H.ª. Imágen, núm. 1. Representante exclusivo en esta capital, D. ENRIQUE FERNÁNDEZ DE CORDOBA 6, ARGUIJO, 6

REALIZACIÓN VERDADERA MUEBLES, LAMPARAS, QUINQUÉS Y OBJETOS DE FANTASÍA

Santa María de Gracia, 15 Reunidas las existencias de los grandes almacenes de Lavallée y Sanchez Angulo, se realizan en este local, por los nuevos dueños, a precios excesivamente baratos. PRECIO FIJO

EL NOTICIERO SEVILLANO Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.

ESPAÑA EN AFRICA Desde el Riff

Nuestro porvenir en Africa

Donde el sultán no reina ni gobierna, cabe pensar en imponerle de acuerdo con Francia. Tirando una línea desde Agadir que siga la cordillera del Atlas hasta las fuentes del Muluya, dejando a los franceses el Sur, el Anti-Atlas y todos los territorios comprendidos desde la orilla derecha del Muluya a la Argelia, podría trazarse la frontera natural que separa los futuros dominios franceses de los españoles. Hay que crear en esta región una administración de justicia que no existe, regularizar los impuestos, abolir la esclavitud blanca y negra, establecer la enseñanza, cruzar el país de caminos y vías férreas, abrir puertos, desarrollar el comercio, esparcir el castellano, colocar faros y puentes, canalizar ríos, proteger la agricultura y ganadería, extender redes telegráficas e impregnar gradualmente a los musulmanes de nuestras ideas, respetando sus costumbres, leyes y creencias. Por su raza, idioma, clima y suelo se diferencian poco de nosotros, y fácilmente se adaptarían a la importación inteligente de nuestra civilización, que en cierto modo, lentamente va infiltrándose. Suprimidas las aduanas, el exceso productor de nuestras industrias tendría allí seguro mercado, y la agricultura marroquí despacharía aquí sus granos, abarataando el consumo y preparando, con la próxima anexión comercial, la futura asimilación política, compatible con cierta autonomía en el régimen interior del imperio.

Aunque cueste sangre, no cabe prescindir de solución que se impone. El pueblo español necesita guerrar incesantemente. Cuando la paz trae una tregua, inmediatamente sobreviene una emigración asoladora. Casi todo el siglo venimos peleando unos con otros. Exponetamente surge aquí una guerra civil, y cualquier partido poco sobre las armas 80.000 voluntarios que se batan heroicamente. La revolución trajo consigo una serie de levantamientos en que casi todos acudimos a la contienda. Restablecida la calma, el exceso de población aventurera, no hallando salida a su espíritu inquieto y batallador, huye de la patria, emigrando a Argelia y América en busca de nuevos horizontes donde desenvolver su actividad. Esta sangría suelta es peor que una derrotada, porque los que se van, se van con sus familias, colocándose a la sombra de otra bandera. España se despuebla. Centenares de miles atraviesan los mares, olvidándose de la madre que les crió. Ya no trabajarán allí en nombre de la patria; su inteligencia, su energía, sus esfuerzos, su labor abrumadora, contribuirán a la prosperidad de otras tierras, y nada de común tendrán con nosotros; su sudor regará otro suelo; su heroísmo y sus glorias serán totalmente perdidos para los que aquí quedamos. Ante el hecho patente de la emigración, bien merece que nos fijemos en esa tendencia irresistible a las aventuras que surge del fondo de nuestro carácter nacional, manifestándose en nuestras conquistas, viajes, descubrimientos, peleas y luchas fratricidas. El pueblo español no puede estar quieto; necesita algo que le conmueva, excite y sacuda sus nervios; un ideal alto y lejano; algo indefinido y vago al cual marcha guiado a veces por la fe, otras por la clara conciencia de su destino. Cuando la reacción pone un dique a esta corriente sensible, la gente piensa en la revolución. Está en la masa de la sangre. O pelamos con los extranjeros, ó con nosotros mismos, ó emigración, ó guerra. Tenemos enfrente un pueblo semisalvaje, fácil de vencer; su conquista sería la prolongación de España; el anejo imperio nos ofrecería vastos territorios a los cuales derivar la corriente emigrante, cuando la paz la reprodujera; los que allí fueran, estarían a las puertas de casa en la España africana, al lado nuestro, tocándonos, a la vista, a pocas leguas, a la otra banda de donde vino la mitad de nuestra sangre. Ante la magnitud del problema es hora que levantemos los corazones, abandonando de una vez para siempre esa enervante política conservadora, tímida y

femenina, que nos hace cómplices de la degradante cobardía de quien la inspira. Mal conocen al pueblo español los que le juzgan miedoso y decaído. Su letargo es el descanso del león. Cuando se despiere, pondrá su garra en el Africa.

Ese lago de 4.000 kilómetros encerrado entre Suez y Gibraltar, pertenece por derecho propio a la raza que dió la civilización al mundo. Francia, Italia, España, Portugal y Grecia deben aliarse para repartirse la herencia indivisa, excluyendo a ingleses y alemanes, y creando una federación económica que garantice las comunicaciones y cambios de esta asociación internacional, cuya unión solicita la comunidad de origen, la identidad de intereses, la afinidad de idiomas y la misma tendencia de sus aspiraciones. El Mediterráneo es nuestro lazo, nuestra cuna; en él vivimos como en familia.

Hay que arrojar a los intrusos. De acuerdo los pueblos mediterráneos, su imponente federación amedrentará a esas alianzas del Norte que perturban la estabilidad europea con sus ingerencias y amenazas. España recobraría a Gibraltar, civilizando a Marruecos; Grecia ocuparía sus antiguos dominios; e Italia y Portugal no le robarían antiguos los ingleses, e Italia y Francia se extenderían desde el Norte hasta el centro de Africa. El comercio de América se nos cerrará bien pronto; nuestro porvenir está en Africa.

José M.ª Escuder.

BUENO ES SABERLO

La cuestión de Marruecos, tan importante para España no solamente tiene resonancia en Inglaterra, amenazándonos con posibles complicaciones, sino que Francia tampoco se muestra indiferente a la marcha de nuestros intereses marroquíes.

He aquí algunos párrafos de una carta que desde Argelia escribe a La Ilustración Española y Americana el Sr. Reparaz, africanoista muy entendido:

"Melilla es para la política previsora de los franceses un padrastro harto doloroso, al que hace tiempo vienen procurando reducir a la impotencia, para lo cual han tratado siempre de buscar la amistad de las kábilas situadas entre las de la Alkalalia (las ahora alzadas contra nosotros), el Cabo del Agua y Uxda, porteros de la puerta por donde algún día entrarán en Marruecos.

"Da estas kábilas es la más poderosa y una de las más afrancesadas la de Beni-Snassen.

"Sábenlo los gobiernos españoles, porque de esto y de algo más se les ha dado noticia; saben que hay kábilas de la vecindad de Uxda que tienen con las autoridades francesas ciertos tratos secretos, que algún día saldrán, por desgracia, a luz; saben que el dinero (para la compra de amistades) y el armamento nuevo son la principal exportación de Argelia a Marruecos desde Igli hasta el Cabo del Agua; sabe todo el mundo que hallándose en el Sahara Muley Hassan por haberle llamado a aquella parte los trabajos que de Francia se hacen para disgregar varias provincias de su imperio, sería muy conveniente a la política francesa que en el Norte del Moghrab ocurriese sucesos de importancia que obliguen al soberano a volver a Fez, y nada se ha hecho para tener bien apercibida tan importante plaza y evitar, castigando a tiempo, la necesidad de una campaña formal.

En otro párrafo del mismo artículo dice también el Sr. Reparaz:

"Saben cuantos conocen verdaderamente la situación del imperio marroquí que el primero y más inmediato peligro que a éste amenaza es la invasión francesa por el Muluya y que de él se derivan todos los otros; la ocupación de Tánger por la Gran Bretaña sería su inmediata e inevitable consecuencia.

"Melilla y las Ch-farinas vigilan ese camino, flanqueándolo, y desde ambas, pero singularmente desde la primera, podríamos anticiparnos al fin vasor, llegando a Tezza, have de Fez, antes que él. Igual fin estratégico podría cumplir Alhucemas, quizás en mejores condiciones por ser menor la distancia a Tezza desde allí; pero nada está preparado para ese día, cuya proximidad sobrecoje de espanto a cuantos la presienten: ni soldados, ni armamento, ni cañones, ni plan, ni amistades, ni siquiera voluntad. ¡Nada!

CARTA DE UN SOLDADO

El soldado de caballería que en la acción de Melilla tanto heroísmo demostró, siendo felicitado por el general en jefe, es murciano. Su madre ha tenido noticias de él en esta breve y elocuente carta, digna de la publicidad.

Dice así el heroico soldado: "Querida madre: Me alegraré que al recibo de ésta se encuentre sin novedad. Yo bueno, a Dios gracias.

Esta sirve para decirle que el día 1.º de éste salí del hospital y en el momento fui al cuartel, tuve que montar a caballo y sostuve un fuego atroz con los moros, y yo me ví en medio de dos moros en el suelo, porque me caí del caballo y me querían matar; pero tuve la suerte de que me batí con ellos y le partí a uno los brazos con el sable. Yo quedo bueno por ahora. Si ocurriera algo más, le daré noticias. Tengo poco tiempo para escribir. Han venido cinco regimientos más de España. Su hijo que le quiere de corazón.—Pascual Verdú.

Esta carta la ha publicado El Diario de Murcia, con orla, en honor del valiente murciano.

DE LA REGIÓN

En Cádiz prospera la idea propuesta por el propietario de nuestro apreciable colega La Dinastía, Sr. Vísco, de que las tiendas de campaña que necesitan las tropas en Melilla, sean costeadas por el vecindario de aquella capital.

UNA ALOCUCIÓN

El alcalde de Cádiz D. Luis Rodríguez Guerra, mando fijar anoche, con tiempo suficiente para que el vecindario la conociera, una notable alocución excitando al pueblo a que hiciera una entusiasta despedida a las tropas que habrán embarcado esta noche. Dice así el bando:

"GADITANOS: A las doce del día de hoy embarcan con dirección a Melilla el regimiento de infantería de Extremadura, número 15, y la cuarta compañía de Ingenieros Zapadores.

Van a combatir por la bandera nacional; van a vengar la muerte de nuestros infelices compatriotas que, en lucha desigual y temeraria, han dejado sus nombres escritos en el libro de los mártires de la patria, demostrando al mundo entero la bravura española y cifrando a sus frentes el laurel de la gloria.

España entera tiene fija su atención en aquel suelo testigo de sangrienta lucha, y al mandar allí sus hijos confiándole el sagrado encargo de vengar a la madre patria herida en su orgullo y en su honra por una raza salvaje y asesina, acuden los pueblos a verle partir con entusiasmo, y alfombrando el paso de los soldados con las flores de los jardines, y derramando lágrimas cariñosas, en las que se mezclan por igual la alegría y la pena, les rinden el único tributo que pueden hacer ahora, acompañarles a en paso por las calles, y despedirlos como se despide aquello que más amamos y que, al llevar nuestra bandera, llevan también nuestra vida y nuestra sangre.

Hijos de esta ilustre e inmortal ciudad: tenéis una historia gloriosísima que no cede a la de pueblo alguno, pues ninguno otro puede ostentar mejores y más puros laureles; en los días luctuosos de la guerra de la Independencia, el nombre de Cádiz repercutió por todos los ámbitos del mundo como modelo de pueblos heroicos; en vuestro angusto recinto se conquistaron libertades y vuestras hazañas están escritas con letras de oro en las páginas de la historia.

Entre las grandezas que la historia de Cádiz encierra, no fueron las menos celebradas el empeño con que asistió a los heridos de Trafalgar en 1806, ni el ansia con que alentó y recompensó a los soldados de otra guerra africana en 1859 y 60; pues bien, responded hoy, como ayer, y como siempre hicisteis, al grito de la patria y acudid a dar el adiós de despedida a los mártires del deber que llevan el sagrado encargo de desagraviar a España; que vuestros aplausos hagan estremecer el aire por lo entusiastas, que vuestros vítores conmuevan los corazones por lo leales; formad al paso de las tropas y que éstas lleven de vosotros un dulce recuerdo que les aliente en el combate; honrarles como se merecen, que los pueblos se honran a sí mismos cuando veneran a sus hijos ilustres; y de ésta manera, siendo siempre los primeros en el aplauso, preparando toda clase de auxilios para las tropas, si éstos llegasen a ser necesarios, y pidiendo a Dios por el triunfo de las armas es añoras, demostrareis que la ilustre ciudad de Cádiz es hoy, como siempre, espejo de patriotismo, y hareis que una vez más se enorgullezca de estar al frente de vuestro municipio vuestro alcalde, que grita ahora, como vosotros lo hareis con él: ¡Viva España! ¡Viva el ejército! ¡Viva Cádiz!

José Luis R. Guerra.

UN HÉROE DE LA OTRA JORNADA

Al dar cuenta La Dinastía, de Cádiz, de la llegada del regimiento de Extremadura, con firma el siguiente detalle que habla de un héroe de la anterior jornada en Africa:

"Mientras pasaban las tropas por la plaza de San Juan de Dios, vimos al Conejito, ese soldado valiente que peleó en la guerra de Africa y hoy pide limosna por esas calles. —¿Nos vamos a Africa?—le preguntamos. Sus ojos brillaron con entusiasmo y nos contestó:—'Ya estoy viejo, no puedo ni andar. Entonces, mire usted (y nos enseñó una honrosa cicatriz de guerra que tiene en el brazo derecho). Después dijo: ¡Fuí a salvar a un compañero herido, y maté cinco moros!.."

En esto los gastadores pasaban por el sitio donde nos encontramos, y Conejito salió corriendo apoyado en un bastón, marchando a la cabeza de los batallones. Conejito se llama Francisco Lopez Conejero; en el Ayuntamiento hay una lápida de mármol con letras de oro, donde consta que penetró en las líneas enemigas y salvó el 24 de Noviembre de 1859, en Anghera, a su compañero herido Juan Molina.

El conde de Lucena lo premió con la medalla que dedicó a uno de los héroes el Ateneo de Cádiz.

EN SEVILLA

Los estudiantes

Los estudiantes de esta Universidad han acudido hoy al Ayuntamiento en solicitud de permiso para celebrar una patriótica manifestación como sus compañeros de Valencia, Granada y Madrid.

Como el permiso únicamente lo concede el Gobernador civil, el Alcalde no pudo hacer más que prometer a los escolares que contribuiría a que la manifestación resultase brillante, para lo cual les ofreció la banda de música municipal.

El Lorda

El célebre bandido que formó parte de la partida del Pitero, y que hace pocos días salió de esta cárcel para la de Córdoba, se ha ofrecido al general Chinchilla como voluntario.

Este rasgo es muy propio del legendario bandolero andaluz, y seguramente que al Lorda, que demostró ser un valiente el año pasado, le han de ser mucho más agradables los sinsabores de la guerra, que el estreche y la monotonía del larguísimo presidio que por sus crímenes tiene merecido.

Más voluntarios

Desde Carmona ha dirigido una carta al general Chinchilla el Sr. D. Vicente Aguilera y Turmo, que ha sido ayudante del general, ofreciéndosele para ir a Melilla.

También han hecho al Sr. Chinchilla ofrecimientos en el mismo sentido, D. Cristóbal Rodríguez Zarco, capitán de infantería de reemplazo en Montellano, el teniente coronel de la zona de Lérida D. Eustasio Serre, el paisano D. Eugenio Gandara, el sargento primero, licenciado, de Ayamonte, D. Manuel Quintero, D. Constantino Herrero, de Cartagena, los segundos tenientes de la reserva gratuita de Jaén, D. Andrés Meltonado, D. José Martínez, D. Juan G. Santa Bárbara, D. Indalecio Lastra, D. José Rentero, D. José Jimenez, D. Genaro Fé, D. José Castro y D. Francisco Rodríguez y Rodríguez; el capitán retirado D. Manuel Lopez Aguilá, D. Eduardo Sanchez, de

Sevilla, y D. Francisco Canellas, de Córdoba, D. Rodrigo Ramirez teniente coronel de Aranjuez, D. Luis Iribarren, teniente de la Guardia civil de Puente Genil, D. José Izquierdo, comandante retirado del regimiento de Zamora, de la Coruña, D. Agustín Polvillo, de Sevilla, D. Juan Serrano, ayudante del general Moreno y D. Juan Escribano, capitán de Estado mayor, de Madrid.

El joven licenciado en Medicina y Cirugía D. Fernando Lorenzo Aguilar, que cursó brillantemente su carrera en nuestra escuela de Medicina ha ofrecido al general sus servicios técnicos en la plaza de Melilla.

La Comisión técnica

Partió esta tarde en el tren correo para Cádiz, donde se embarcará esta noche en el San Agustín con dirección a Melilla.

Ocupaban un departamento de primera clase los militares que le forman Sres. Sanchiz, Martínez Gordon, Castro y Brull.

Con ellos iba el capitán D. Leopoldo Serrano, que se agregará en Melilla al cuartel del general Ortega en calidad de aposentador.

A despedir a la Comisión estuvieron en el andén de la estación de San Bernardo el general Chinchilla, el general Olivares y los jefes y oficiales de ingenieros y artillería.

Noticias generales

Anteanoche se encontraba más aliviado el hijo del ministro de la Gobernación, y fuera de todo peligro.

Los médicos que le asisten estuvieron reunidos, conviniendo que debe abandonar durante un largo período de tiempo todo trabajo intelectual, haciendo en cambio mucho ejercicio corporal en paseos ó de casa.

Los dolores que sufrió ó la cabeza eran reflejos nerviosos sin carácter alguno reactivo.

Los facultativos creen que la vida de campo haría desaparecer pronto en el enfermo la ligera afección al corazón que ahora sufre.

El Sr. González (D. Venancio) no se apartó en todo el día del lado de su hijo.

Por gestiones de nuestro embajador en Londres, el gobierno inglés ha ordenado al gobernador de la plaza de Gibraltar prohiba en absoluto la importación y exportación de armas en el territorio de su mando.

Ha llegado a Onteniente la primera locomotora del ferrocarril del Norte.

La población, poseída de inmenso júbilo, ha celebrado la llegada con grandes aclamaciones y músicas.

Onteniente felicita a la empresa del ferrocarril del Norte y demuestra su gratitud a don Gabriel Moreno Campo, primitivo concesionario y constructor de la línea.

La inauguración oficial se verificará pronto. —En Bilbao riñeron dos vecinos, las cuales lo hicieron de tal suerte, que resultaron con infinidad de arañazos y otros excesos.

Después se entraron en sus respectivos domicilios, y armadas con los trastos culinarios, movieron el primer jolín. Por fin una de ellas soltó a la otra un certero pucherazo que la hizo caer al suelo sin sentido. La agresora fué conducida a la cárcel y la víctima, bastante grave, al hospital.

Anteayer mañana ocurrió en el ramal de enlace de los ferrocarriles en Zaragoza una sensible desgracia.

Junto a un pequeño túnel trabajaban ocho hombres para comunicar dos zanjas abiertas. De pronto se desprendió una de las paredes, sepultando a un obrero, que resultó muerto de asfixia. Los demás lograron escapar de una muerte segura.

El director de la Cárcel Modelo de Madrid ha comunicado al presidente de la Audiencia un oficio del médico del establecimiento, manifestando que el Chato no podía continuar allí sin grave riesgo de su vida, amenazada por la frecuencia é intensidad de los accidentes que sufre a diario, y que sólo con el cambio de régimen podrían amiorarse; en vista de lo cual, y previo el informe favorable del defensor, se ordenará la traslación del Chato a la cárcel de El Escorial.

El ministro de Fomento ha firmado una real orden disponiendo que se saquen a subasta las obras del puerto de La Coruña.

NOTICIAS REGIONALES

Segun un periódico de Málaga, el sacerdote D. Ramón Artache, que desapareció de aquella capital, está haciendo penitencia en un pueblo de la provincia de Córdoba y se dispone a entrar en un convento.

El día 12 ha llegado a Antequera el señor Romero Robledo. De Málaga y otros pueblos fueron comisiones a esperarle a Bobadilla, cuya estación estaba llena de gente, que le hizo un entusiasta recibimiento.

Los sochantros de las parroquias de Cádiz dedicarán una solemne función con Te Deum a Nuestra Señora del Rosario en la parroquia de su título, en acción de gracias por haber cesado la gravedad en la enfermedad que aquejaba al prelado de la diócesis gaditana, estando encargado del panegírico de la Santísima Virgen del Rosario, patrona de Cádiz, el doctor D. Francisco de Asís Medina, canónigo de la santa iglesia catedral.

La función será a las once en punto de mañana.

El ex-alcalde y jefe del partido conservador de Cádiz D. Eduardo Genovés, fué ayer cumplimentado por sus numerosos amigos, con motivo de celebrar el día de su santo.

El próximo domingo, 15 del actual, se lidiarán en la plaza de toros de Perva dos novillos por varios aficionados que pertenecen al departamento de Movimiento.

La corrida estaba anunciada para el domingo anterior, pero a causa de la lluvia no pudo verificarse.

ACTUALIDAD

D. BENITO SANZ Y FORÉS



Cardenal Arzobispo de Sevilla

El ilustre príncipe de la Iglesia, jefe de esta archidiócesis, D. Benito Sanz y Forés, ha llegado hoy procedente de Gandía, su país natal y patria ilustre también de los Borjas, aquella estirpe de preclaros varones entre los que figuran pontífices, santos y esforzados guerreros, inmortalizados por sus hechos y altos merecimientos en las páginas de la historia.

D. Benito Sanz y Forés, hizo sus estudios en Valencia; fué dignidad de aquella iglesia metropolitana, de donde salieron tantos y tan doctos prelados que ilustraron con sus virtudes y sus talentos la mayor parte de las diócesis de España, cuyas sedes administraron.

Dotado de votos y profundos conocimientos científicos y literarios, se hizo memorable por la facilidad y elocuencia de su admirable oratoria en la serie de conferencias sagradas que dió en la iglesia del Milagro de aquella capital, donde ha quedado grata memoria del magnífico sermón que predicó en tal ocasión sobre las Siete Palabras, el cual le colocó a una altura enviable entre los oradores de primera fila y cuando se contaban entre ellos aquellos atletas de la oratoria sagrada, sus coetáneos, tales como Montagu, Payá, Hernandez y otros muchos que ascendieron por su incomparable saber y ejemplares virtudes a los más altos puestos de la Iglesia española.

Emulo el Sr. Sanz y Forés de tan insignes y dignísimos varones, siguió paso a paso la brillante carrera que aquellos hicieron, alcanzando por sus propios méritos un canonicato en la metropolitana de Valencia, de donde pasó a la sede episcopal de Oviedo, administrada antes que él por sus compañeros de Cabildo cuyos nombres quedan citados, y después a la silla arzobispal de Valladolid, siendo promovido más tarde a la de Sevilla, como justa recompensa a sus reconocidos talentos y grandes servicios prestados a la Iglesia y a sus numerosos feligreses.

Todos recordarán que el Sr. Sanz y Forés, fué agraciado recientemente por Su Santidad León XIII con la investidura cardenalicia, siéndole impuesto el capelo en la real capilla de Palacio y ante la corte de España.

El insigna purpurado español, lo mismo en Castilla, que en Asturias y en Valencia, se ha hecho amar aquí de sus diocesanos y feligreses.

Ha continuado ilustrando con sus predicaciones y su ejemplo la Iglesia sevillana, como los santos varones que le precedieron en el gobierno de su silla, haciendo próspero y glorioso su pontificado.

Hoy que regresa de la ciudad que le vio nacer, enviámosle nuestro cariñoso saludo de bienvenida y nos complace en publicar el retrato del insigne purpurado español a quien siempre hemos considerado como una de las más reconocidas eminencias de nuestra patria.

LA MARINA RUSA

La escuadra rusa actualmente en Tolón, y los agasajos de que son objeto los marinos del imperio moscovita dan carácter de actualidad a las siguientes noticias referentes a la marina de aquel imperio:

La nueva organización marítima de Rusia data del año último, y su objeto ha sido aumentar el número de las tripulaciones, dando de paso a los barcos una distribución más en armonía con los intereses de la defensa del país. Hé aquí la nueva distribución de sus unidades navales.

Barcos de primera clase, 36: 28 en el mar Báltico y ocho en el mar Negro; de segunda, 48: 38 en el Báltico y 10 en Negro; de tercera, 88: 49 en el Báltico, 27 en el Negro, siete en el Carpio y cinco en Vladivostok (división naval del Pacifico); y de cuarta, 20: 17 en el mar Báltico y tres en el mar Negro.

La armada rusa cuenta once acorazados de primera clase, siendo ocho de ellos de más de 10.000 toneladas. El más antiguo, Pedro el Grande, fué botado al agua en 1872. Los otros diez son de construcción más reciente.

Actualmente está a punto de ser lanzado al mar el acorazado Doce Apóstoles, y en construcción cuatro destinados al Báltico, Lisoi-Veliky, Petropaulskoi, Postava y Sebastopol, y otro al mar negro, Tri Sviatitsia.

Como acorazados de segunda clase, la flota rusa no posee más que cuatro, construidos en el decenio de 1873-82, variando su desplazamiento de 4 a 6.000 toneladas.

La defensa de las costas está encomendada a 28 buques guardacostas y cañoneros de faja blindada.

Todos ellos son de cortos desplazamiento y de tipo antiguo, exceptuándose cinco, tres cañoneros de 1.500 toneladas, construidos en los años de 1890 a 92, Gremyastsky, Gremyastsky y Otavsky, y dos guardacostas de 4.126 toneladas, Almirante Orshakovski y Almirante Sedjaev.

Una de las características de la flota rusa, es el número de sus cruceros de gran radio de

acción. La colocación de la quilla del Kurik, de 10,923 toneladas, ha precedido a la de los cruceros de igual tipo de otras potencias navales.

Los cruceros protegidos de primera, segunda y tercera clase, son poco numerosos, pero entre ellos merecen citarse el Almirante Kornilov, el Rynda y el Vileay.

La armada rusa dispone de una flota de cruceros auxiliares admirablemente constituida, perteneciente a dos poderosas compañías de navegación.

Una de ellas, la flota voluntaria, cuyo papel comercial está subordinado al militar y que depende del ministerio de Marina, puede poner en combate doce nuevos buques de 17 a 18 nudos y armados con cañones de 25 centímetros.

La segunda, la compañía de navegación del mar Negro, aporta un contingente de seis barcos convenientemente dispuestos al fin militar a que se le destina.

La flotilla de torpederos de la armada rusa ocupa el tercer lugar, por su número, entre las marinas de guerra. Se compone de 116, y algunos alcanzan una velocidad notable.

La actividad desarrollada en las construcciones navales se ha mostrado también por el Gobierno moscovita en los trabajos de defensa de las costas y de los puertos, tanto en el Báltico como en el Mar Negro; pero en donde se muestra más entusiasmo y más celeridad, es en la conclusión del antepuerto de Liban, que es el más cercano a Alemania.

Noticias locales

El Cardenal de esta archidiócesis, Sr. Sanz y Forés, ha regresado esta tarde de Gandía en el correo de Madrid. Con él ha venido el nuevo deán de Ciudad Real, D. Santiago Magdalena, hasta hace poco provisor de este arzobispado.

A recibir al Cardenal han estado en el andén de la estación una comisión del Cabildo catedral, catorce seminaristas y algunos curas parroquias. Todos dieron la bienvenida a su eminencia y le besaron el anillo.

La Comisión provincial, acompañada de los oficiales de la secretaría de la Diputación, señores Martínez Pardo y Berroquero, giró ayer una visita de inspección al colegio de sermónidos y a la casa de Expositos.

La primera impresión que recibió la Comisión al entrar en el citado colegio fué la de que el local es deficiente para el objeto a que se destina, haciéndose palpable la conveniencia de utilizar un edificio de más capacidad que permita la instalación de los lavabos a chorro directo, recomendados por la ciencia; de la dependencia de lavado y plancha, de los talleres de zapatería, imprenta y otros que por la insuficiencia del local funcionan en condiciones poco ventajosas para el porvenir de los alumnos.

El Sr. García Galindo indicó la imperiosa necesidad de recordar al arquitecto la formación del plano y presupuesto para la obra de secadero de las ropas, de que carece actualmente el colegio.

Hizo notar el Sr. Moreno Vazquez a los demás vocales la gran riqueza de objetos que custodiaban los armarios del museo pedagógico destinados a la enseñanza técnica de los acogidos, proponiendo a la Comisión que se solicite del ministerio de Fomento la subvención anual que los anteriores gobiernos venían concediendo al colegio para completar el referido museo.

El Sr. Romera inspeccionó los adelantos de los acogidos, tanto en la parte elemental como en la de dibujo y sección de música, satisfaciéndole mucho la bondad de los métodos de la enseñanza y celo cariñoso de los profesores. La Comisión acordó conceder un voto de confianza al diputado presidente del colegio Sr. Carretero Calonge, y felicitar al Sr. Pichardo, director de la enseñanza, y a los profesores y auxiliares.

Concluida la visita a este establecimiento pasó la Comisión a la casa provincial de Expositos, donde admiró el orden, limpieza y organización especial que en dicha casa se observa, acordando por ello consignar en acta lo satisfecho que ha quedado de la expresada visita, y felicitar a la superiora y comunidad de hermanas de San Vicente de Paul y al Sr. D. Manuel García Galindo, diputado provincial, visitador del establecimiento.

Este diputado indicó la conveniencia de instalar un teléfono para el buen gobierno de la casa cursual que tiene el establecimiento en la inmediata villa de Alcalá de Guadaíra, manifestando a la vez que los gastos de instalación serán satisfechos por una persona caritativa que oculta su nombre, quedando obligada la Diputación únicamente al pago del abono anual.

La Comisión accedió a la propuesta del señor García Galindo, disponiendo que las 300 pesetas que importa el abono sean satisfechas mensualmente al representante de la empresa de la red telefónica con cargo al capital de imprevistos del presupuesto particular de la casa Cuna.

Por el Ayuntamiento se ha ordenado al capellan del cementerio permita las exhumaciones siguientes:

De los restos de D.ª María Luisa Fernandez y García para trasladarlos a un panteón de la sacramental del Sagrario y de los restos de D.ª Luisa Herrera y Puente para trasladarlos a otra sepultura en el cementerio de San Fernando.

También se ha autorizado a la familia de D.ª Rafaela Diguera para que puedan trasladar los restos mortales de dicha señora desde el panteón del Sagrario al osario de D. Francisco de B. Palomo.

El gabinete histo-químico ha reconocido una muestra de café molido tomada del establecimiento de D. Acisclo Perez, Maese Rodrigo 42, y ha hallado en el artículo mezcla con fécula.

También el mismo gabinete ha practicado un reconocimiento en las tiendas establecidas en las calles Corona 15, Maese Rodrigo 42 y otra de D. Damian Sanchez, habiendo hallado en todas ellas vinagre de escasa pureza ácida por adición de agua.

En la prevención municipal de la Alhóndiga han ingresado cuatro individuos, uno por robo, dos por riña y uno por escándalo.

Han sido dados de baja cuatro, uno por lesiones, dos por robo y uno por amenazas.

Han regresado de Cádiz D. Juan Alvarez Ossorio y su hija Elena.

En la casa de socorro establecida en la plaza de la Constitución han sido curadas por accidentes tres personas, y en la de Triana una mujer que sufrió una dislocación en un pié.

Se ha ordenado por el Alcalde que se proceda a la desinfección de las casas, Conde Negro, 15; General Castañón, 5; Imagen, 9 y 11 y Santiago 31, donde han ocurrido defunciones ocasionadas por enfermedad endémica contagiosa.

En la calle de Harinas un sujeto completamente alcoholizado promovió un escándalo mayúsculo, obligando a las autoridades municipales a intervenir en favor del sosiego y tranquilidad públicos, para lo cual hubo necesidad de llevar a la prevención al beodo.

María de la Paz y María Jesús riñeron por no se sabe qué, resultando la primera con una herida en el hombro izquierdo. La agresora fué detenida y María de la Paz curada en la casa de socorro de Triana.

En la calle de la Pureza pelearon Juan Hernandez, vendedor de huevos, y Rafael Padilla, barbero de oficio.

Fueron detenidos, ocupándose al segundo tres navajas de afeitar y una pequeñita.

Ha entrado a formar parte de la redacción de El Ave-Maria el Sr. Sobrino Ibañez.

Se ha expedido carta de sanidad a favor de D. Antonio Soto, que marcha con dirección a Madrid.

La Comisión provincial ha tomado hoy los siguientes acuerdos referentes a quintas: Alistamiento de 1890.—Quedó vacante el número 3, correspondiente al mozo Francisco Gomez Navarro, de Puebla de los Infantes; fué declarado libre José Apon Gonzalez, del distrito de San Roque, de Sevilla.

Alistamiento de 1891.—Quedó excluido temporalmente Manuel Lara, del de Triana.

Alistamiento de 1893.—Se declaró el vacante del número 12, del mozo José Ortiz Caballero, de Almadén de la Plata; fué excluido temporalmente Francisco Martín Sanchez, del distrito de Omnium Sanctorum, de Sevilla; fué declarado soldado sorteaable Emilio García y García, del de San Roque; respecto al mozo Antonio Gonzalez Fuentes, del de Triana, la Comisión, despues de examinar el expediente, acordó oficiar a este Ayuntamiento para que oiga y falle la excepción moral que alega y remita certificado del acuerdo.

Han tomado posesión los auxiliares nombrados para las escuelas de Castiblanco doña Dolores Piña y Calvo y D. Francisco Cisma Salguero.

Han ingresado en la caja de primera enseñanza las cantidades correspondientes al primer trimestre de este año económico los ayuntamientos de Castilleja de la Cuesta, Garrobo y Real de la Jara.

Tenemos entendido que el ilustrado oficial de la Diputación, Sr. Martínez Pardo, se propone solicitar de dicha Corporación marchar al campo de operaciones de Melilla, para escribir la historia de los acontecimientos de la próxima guerra contra las kábilas del Rif, quedando las crónicas a disposición del referido Cuerpo provincial.

Se encuentran en sus posesiones de Umbrere el rico propietario D. Rafael Grilo.

Hoy se ha celebrado en el Ayuntamiento la anunciada subasta para proveer al cuerpo de serenos de capotes nuevos, y de pantalones a la primera compañía de agentes del Municipio.

El tipo marcado para los pantalones era de 15 pesetas cada uno y el de los capotes 45 pesetas.

Del industrial de Cádiz Sr. Portillo, ha sido la proposición más ventajosa—5 pesetas de rebaja en el tipo,—y, por lo tanto, a él le fué adjudicada la subasta.

Mañana, a las ocho de la noche, se reunirá la comisión municipal de Obras públicas para tratar del proyecto de Matadero y sitio donde ha de ser emplazado el edificio.

Se ha citado por segunda vez a la persona que se crea con derecho a la propiedad de un burro que, procedente de pérdida, se halla a disposición de esta Alcaldía desde el 2 del mes anterior, para que se presente en el Negociado de Gobierno de la secretaría municipal, donde, previa justificación de su pertenencia, le será facilitada la orden para su entrega.

La Sociedad de Socorros Mútuos La Primitiva celebrará mañana a las tres y media de la tarde, junta general en la Sacramental del Salvador.

Mañana a las cinco de la tarde saldrá de la parroquia de San Lorenzo, la procesión de la Divina Pastora.

Ha tomado posesión de su destino en el centro telegráfico de Sevilla el aspirante de primera clase D. Bernardo Calvo y Guin, procedente de la Central.

El ayuntamiento de Carmona ha donado cincuenta pesetas con destino a los pueblos inundados. También ha hecho un donativo de 500 pesetas el Ayuntamiento de Sevilla.

La comisión provincial ha acordado el ingreso en el Hospicio del joven Miguel Cordero Caminos, natural de Utrera.

Sin que el alcalde se ocupe de evitarlo, los muchachos están destruyendo por completo tres hermosos almeces que hay en la calle Rábida.

Para apoderarse del fruto, los chiquillos arrancan las ramas de los árboles, algunos de los cuales están comenzando a secarse.

Se ha accedido por el ministerio de la Guerra a la solicitud del recluta de esta zona militar, D. Miguel Sanchez y Sanchez en la que interesaba se le admitiese carta de pago para su redención del servicio activo.

El día nueve del próximo mes, estarán en Sevilla todos los artistas que forman parte de la gran compañía de zarzuela sería, que ha de debutar el día 15 en nuestro teatro de San Fernando.

En la nueva formación figuran el tenor señor Beltrami y la tiple Eutalia Gonzalez, artistas conocidos de nuestro público.

El empresario D. José María Arrola tiene el propósito de establecer precios sumamente económicos.

Mañana 15 a la una de la tarde se celebrará una reunión en la Casa Lonja para tratar de la creación de un Banco Comercial.

A dicha reunión podrán asistir cuantas personas se hallen conformes con el propósito y fin de la misma.

Esta tarde, un el tren correo, marchó a Cádiz la comisión técnica que, presidida por el comandante general de artillería de este cuerpo de ejército, Sr. Sanchez, ha de formar en Melilla el plano de operaciones.

Forman la comisión, el general Castro, comandante general de ingenieros; D. Pedro Martínez Gordón, coronel del tercer regimiento de zapadores minadores de guarnición en esta plaza, y el comandante de artillería don José Brull.

Agregado a la comisión vá el hijo del duque de La Torre, capitán D. Leopoldo Serrano, quien al llegar a Melilla formará parte del cuartel general del Sr. Ortega, que manda la segunda brigada de la segunda división.

La comisión embarcará mañana por la noche para Melilla, para lo cual telegrafió anoche el general Chinchilla a Cádiz a fin de que la espere el vapor San Agustín, en cuyo barco y en el transporte Legazpi serán conducidos a la plaza africana los cazadores de Tarifa, las fuerzas del regimiento de Extremadura que salieron ayer de Jerez, la batería de artillería de Sevilla y la compañía de ingenieros del regimiento que guarnece esta capital.

El ministro de la Guerra ha contestado a la instancia elevada por el comandante de municipales de esta ciudad D. Manuel Fajardo, en que exponía sus deseos de pasar a Melilla con las tropas que fueron a combatir con los moros, manifestándole que con oportunidad se le tendrá en cuenta para la primera ocasión.

El Boletín Oficial de la provincia no contiene hoy ninguna disposición de especial interés.

Movimiento de viajeros: Hoy han llegado al hotel de Roma: D. José Hernandez Quintero, D. Lorenzo Salas y familia, D. Lorenzo Rodriguez y señora, Excmo. señor general D. José Sanchiz Castillo (se ha marchado hoy), D. José Velasco Ginés y señora, D. Secundino Mateos y señora, D. Jacobo Latrón Mole y familia.

Al hotel de Europa: Mr. Vietor Harkman y Dr. Van Praet, de Finlandia los dos.

Al hotel de Madrid: Mr. Blanchard y Regwald Eager de Londres, Miguel Peris, Sr. Ojeda y señora, Emilio Legras, Alfredo Egleen.

Baques entrados en este puerto en el día de hoy: Vapor "Triana", de Bayonne y escalas, con carga general.

Despachados: Vapor "García de Vinuesa", para Marsella y escalas, con carga general.

Balandra "Aurora", para Bonanza, con lastre.

Bergantin-goleta "Concha", para Cartagena y escalas, con carga general.

Vapor "Apóstol", para Cádiz, con carga general.

MARMOLEJO. AGUAS MINERO-MEDICINALES RECONOCIDAS. El mejor medicamento para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HÍGADO, BILIS, RIÑONES Y VÍAS URINARIAS. RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las siguientes afecciones: Derrames del Estómago. Catarras vesicales e intestinales. Bilis-Gastralgias. Congestión e inflamación del Hígado y Bazo. Cólicos nefríticos y hepáticos. Cálculos y Arrenias. Cálculos biliares. Diabetes azucarada. Anemias. Clorosis-Afecciones Inflamatorias. Pesadéz del Estómago. Digestiones difíciles. Insomnias. Convulsiones de niños graves y de intermitentes crónicas. Reumatismos y enfermedades de la piel, según sus orígenes. SE BEBEN EMBOTELLADAS en todo tiempo. Se venden en todas las farmacias. TEMPORADAS OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Junio, y del 15 de Septiembre al 15 de Octubre. PARA PEDIDOS y demás detalles, diríjase la correspondencia a la Administración, en Marbella, provincia de Jala.

Avisos de corporaciones. Compañía Arrendataria de Tabacos. FABRICA DE SEVILLA. Desde esta fecha hasta el día 30 de Noviembre próximo, a las dos de la tarde, se admitirán proposiciones al concurso que se ha de verificar en la Dirección de esta Compañía, sita en Madrid, Paseo del Prado, núm. 14, para contratar el suministro de hulla que puedan necesitar las fábricas de Alicante, Logroño y Cádiz, Coruña, Gijón, Madrid, Santander, Sevilla y Valencia; dichas proposiciones podrán efectuarse para una ó varias fábricas en la expresada Dirección ó en esta Administración, con arreglo al pliego de condiciones y modelo que se hallan de manifiesto en la Intervención de esta fábrica todos los días laborales de diez a cuatro de la tarde, hasta el repetido día 30 de Noviembre del corriente año. Sevilla 13 de Octubre de 1893.—El Administrador-jefe, Isidro Perez.

Avisos oficiales. Orden de la plaza del 14 de Octubre de 1893. Servicio para el 15. Jefe de día el capitán de Alfonso XII, D. Enrique Trechelo. Hospital y provisiones al capitán del 1.º Artillería, D. Juan Ramiro. Parada Granada 2.º turno. D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento mayor, Agustín Devós.

Sección religiosa. Santos de hoy. La Paresa Virginal de Nuestra Señora y Sta. Teresa de Jesús, vg. y fr. Liturgia. El Oficio y Misa son de Santa Teresa, rito doble de segunda clase, color blanco. Cánticos. Al toque de Alba la Cofradía del Rosario de Nuestra Señora de la Antigua (Grada) hará doblar a la Iglesia de Religiosas de Sta. Teresa.—En la S. I. Catedral Misa mayor, y de ocho y media a nueve en todas las Parroquias.—A las nueve y media, en la P. de San Pedro función solemne en que predicará el señor D. José Cabañero.—En la P. del Sagrario función solemne, a las diez, predicando el referido señor Cabañero, y por la tarde concluye la novena a Santa Teresa y predica D. Agustín Molina y Arjona.—En la Parroquia de S. Pedro iglesia de San Jacinto, a las diez, explicación de la Doctrina cristiana por la Asociación del Buen Pastor.—Los ejercicios de la V. O. T. de S. Francisco a la hora acostumbrada en las 11. de S. Buenaventura, S. Pedro Alcántara, los Terceros, Capuchinos, S. Antonio de Padua y Santa Ma. la de Jesús, con plática.—Por la tarde, ejercicios dominicales en las parroquias.—La Hermandad del Rosario hace estación a la I. de Nuestra Señora de Consolación (Terceros).—El jubileo de las cuarenta horas se gana en las RR. de Sta. Teresa.—Indulgencia plenaria visitando cualquiera de las I. de RR. Carmelitas, de Sra. Sta. Ana, Sta. Teresa ó S. Sto. Angel, que ademas puede ganarse en cualquier día de la Octava de Sta. Teresa de Jesús.—En las mismas iglesias pueden ganarse dos indulgencias plenarias, dos veces a la semana de la tercera parte de los pecados, doscientos treinta y cuatro años y cuarenta y seis días de perdón por la festividad de Santa Teresa.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO CERVANTES.—Compañía cómico lírica. A las 7, El alcalde intruso.—A las 8, Certamen Nacional.—A las 9, Las visitas.—A las 10, El Grumete.—A las 11, La boda del ojo. EDEN CONCERT.—A las 7 y 1/2, El monaguillo.—Baile.—A las 8 y 1/2, Un crimen misterioso.—Baile.—A las 9 y 1/2, Certamen Nacional.—A las 11, ¡Al agua patos!

Boletín comercial

Table with market data for London (13 October 1893) and various commodities like Cobre, Id. Cáscara, Estaño del Estrecho, etc.

Mercados de cereales en Sevilla

Table with grain market prices in Seville, including Trigos fuertes, Id. mezojillas, Id. blangulillos, etc.

Matadero de Sevilla

Table with slaughterhouse prices in Seville, listing classes and weights of various animals like O toros, 4 bueyes, 13 vacas, etc.

Los precios al público han sido: reses mayores, de 1.90 a 2.00 pesetas; ternera, de 3.50 a 0.00; carnero y macho, de 0.00 a 0.00; oveja y cabra, de 1.20 a 1.40.

Mercado y matadero de cerdos. Existencia anterior, 258.—Entrados en este día, 43. Total, 301. Han salido: Para el consumo, 102.—De tránsito, 00. Total, 102. Quedan para el inmediato día, 199. Los cerdos vendidos han pesado 10,084 0/0 kilogramos. Precio por pesetas, 1.90 a 1.97.

Tribunales

Dos causas se han visto hoy en juicio oral en esta Audiencia, ante las secciones primera y segunda, que estaban en las mismas condiciones con relación a la persona de los acusados.

Dos muchachos mayores de nueve años y menores de quince, de quienes la ley penal determina que a no obrar con completo discernimiento, no son justiciables sus actos, se sentaron en el banquillo de los acusados. El primero es natural de Albaida, se llama Marcelo Castilla, y fué procesado porque estando cogiendo espárragos en el campo de aquel término, disputó con otro compañero, vinieron a las manos y Marcelo dió al otro con un hocino en la cabeza, causándole una lesión. Despues de reconocido por los peritos, declararon que no habia tenido discernimiento, y el fiscal Sr. Zapata retiró la acusación, estando de acuerdo con él el defensor Sr. Lopez Satina.

El otro es de la Puebla de Cazalla, se llama Manuel Macías, y fué procesado por haber tirado una piedra y herido en la cabeza a una tal Rosario, vecina de aquel pueblo, conocida por La Givada, en ocasión que ésta refina con la madre del Manuel.

El fiscal D. Modesto Lopez, solo apreció en el informe oral como atenuante, por entender que habia discernimiento, la eximente del código penal, pidiendo para el procesado la pena de multa de ciento veinticinco pesetas y el pago de las costas.

El letrado defensor Sr. Valdivia, solicitó de la Sala que absolviera al Manuel Macías, fundándose, en que además de haber concurrido en el hecho muchas circunstancias que eran suficientes por sí para que no pudiera imponerse pena, y entre ellas la defensa de la persona de su madre, no se habia articulado prueba bastante a demostrar que al cometer el Macías el acto sabia que era peunible.

El día diez y seis empezarán a celebrarse en esta Audiencia los exámenes de procuradores para los juzgados y tribunales del territorio.

Señalamientos para mañana.—Civil.—Juzgado de San Roman; Secretaría del licenciado Lopez Paso, D. Francisco Hernandez, con don Ventura Muñoz, por cobro de pesetas.—Criminal.—Sección primera: Juzgado de Cazalla; Secretaría del licenciado Aguilar; Causa contra Juan Munez, por lesiones; Secretaría del licenciado Leyva; Juzgado de Sanlúcar la Mayor; Causa contra Manuel Sanchez, por lesiones.

Sección segunda: Juzgado del Salvador; Secretaría del licenciado Delgado Pallares; Causa contra Carmen Higueras, por lesiones. Sección tercera: Juzgado de Cazalla; Secretaría del licenciado Lopez Paso; Causa contra Manuel Chamorro, por lesiones.

Desde las últimas reformas en el personal de las fiscalías, vienen acumulándose en la de esta Audiencia, porción de causas que no pueden depalearse con la prontitud que fuera necesario.

Esto no reconoce como causa la inercia ni la negligencia del personal encargado del servicio, antes al contrario; los probos y activos funcionarios que representan el ministerio fiscal en esta población no pueden trabajar más de lo que trabajan, sino que habiéndose extendido la jurisdicción criminal de esta Audiencia a todos los pueblos y juzgados sujetos a los de Utrera, Osuna y Carmona, cuatro funcionarios, tienen que calificar las causas que antes calificaban por lo menos diez, suponiendo que las suprimidas Audiencias no tuvieran más que dos individuos del ministerio fiscal: lo cual es imposible.

De desear sería que se remediase este mal; pues así estaría mejor atendida la administración de justicia.

FUGA DE PRESOS

Huelva 13 Octubre. Ampliando los detalles de la fuga de presos habida en la tarde de hoy y de que di cuenta por telégrafo, puedo manifestar, que serían las siete y media, cuando los vigilantes y cabos de vara de este correccional notaron cierto movimiento y alboroto en el patio; entraron y pudieron ver que refañ unos cuantos de los presos y penados que aquí habia.

Abrieron el rastrollo para poner paz entre ellos, dejando a la puerta, por precaución, a uno de los empleados; pero como la riña era fingida, unos cuantos de los que estaban en el patio a la derecha de la puerta, encontrando la ocasión oportuna, se apoderaron por fuerza del rastrollo y agredieron con una enorme faca al empleado que los vigilaba.

Dueños del terreno, y como no habia guardia en el edificio, por haber marchado a Córdoba las tropas que custodiaban al diario el local, se dirigieron a la puerta que dá salida a la calle, donde encontraron al vigilante D. José García, que recogía la correspondencia de los detenidos y le agredieron con el mismo cuchillo, teniendo la fortuna de que la puñalada solo le alcanzase al sombrero; y apoderándose de las llaves de la puerta, que estaban sobre una mesa, se dieron a la fuga, no habiéndose fugado más que trece presos, porque los demás no quisieron, pues las puertas quedaron abiertas.

Todos los fugados son reos de delitos graves, y segun he podido averiguar, despues de haber telegrafado, lo que en un principio se creyó que eran unos grillos, fueron las llaves de la puerta que dejaron en la fuga. El juzgado entiende en el asunto, y se ha comenzado el proceso para la busca y captura.

Para concluir, consignaré que el director de este penal D. Manuel Blanco Ruiz, disfruta licencia en la actualidad, estando al frente del establecimiento el sub-jefe D. Dionisio Sedan.—El Corresponsal.

LA BICICLETA

La bicicleta triunfa, la bicicleta se impone; el círculo de su influencia se extiende más y más cada día con prodigiosa rapidez.

Ya no hay que decir con Faribach: ¡Tout á la fois!, sino exclamar, en el colmo del entusiasmo: ¡Tout á la fois clette!

Esta es una moda a la que ya se sustraen difícilmente las personas distinguidas. El embajador de Inglaterra en Paris, lord Dufferin, sale todas las mañanas de su residencia oficial en bicicleta, para pasar por el Bois.

Este ejemplo ha tenido muchos imitadores, y desde hace algun tiempo se advierte en aquel hermoso parque que aumenta el número de los ciclistas y de las bicicletas, y disminuye el de los jinetes y caballos.

Un reciente suplemento de Le Figaro, dedicado al flamante sport, reproduce con delicados colores, el pintoresco cuadro que presenta la gente elegante cuando vuelve en sus bicicletas a Paris, despues de haber hecho agradables excursiones por las cercanías de la capital.

En el teatro de la Gaité se estrenó hace pocas noches una obra en tres actos, titulada Les bicyclistes en voyage, que es una apeteosis de tan afortunado sport.

El record—digámoslo así—se desarrolló desde Paris a Barcelona, desde Bruselas a San Sebastian, y desde España a la Avenida de Neuilly.

Hay un baile de ciclistas precioso, en el que lucen sus gracias, efectuando caprichosas evoluciones, una verdadera playéde de muchachas bonitas.

Y si del teatro pasamos a la vida real, diremos que el conde de Paris, el duque de Orleans y el príncipe Juan de Orleans aprovecharon su reciente estancia en el castillo de Fredensborg para hacer una excursión artística a Eilsensaur, con objeto de visitar la tumba de Hamlet.

Como avanzadas de tan ilustres expedicionarios, iban, en bicicletas, el czarovitch y los hijos del rey de Grecia.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero.) La acuñación de la plata. Paris 13, 12-30 t. (Recibido 10-30 n.) El senado de Washington ha desechado la enmienda que trataba favorablemente de la libre acuñación de la plata.—Rigalt.

La escuadra rusa. Paris 13, 12-40 t. En este momento me telefonan de Marsella que en Tolón se avistaba a las nueve de la mañana la escuadra rusa. Muchos vapores y gran número de pequeñas embarcaciones dirigen mar adentro a buscar los buques rusos. La multitud invade el muelle del Sol.—Rigalt.

Los marinos rusos. Paris 13, 2-25 t. Ha fundado en el puerto de Tolón la escuadra rusa que manda el almirante Avellan. En el puerto francés ha reinado extraordinario entusiasmo é inusitada animación con tal motivo.

La recepción que se ha hecho á los marinos de Rusia excede los límites de la costumbre. Todo ha sido agasajos para la marina del czar.—Rigalt.

Los rusos.—Los socialistas

En Tolón y al palacio de la prefectura se celebró anoche un banquete de 61 cubiertos en honor de la escuadra rusa.

Hubo patrióticos brindis y gran entusiasmo. El almirante Avelane pronunció un discurso elocuente, en francés, recordando las glorias de Francia y haciendo votos por su prosperidad.

El czar.—Un dictador. París 14, 9 m. El czar de Rusia ha visitado en Copenhague el buque francés Isly. El emperador fué recibido por la oficialidad del buque con toda clase de agasajos.

Las Cámaras han sido disueltas inmediatamente, convocándose nuevas elecciones.—Rigalt.

El czar de Rusia ha visitado en Copenhague el buque francés Isly. El emperador fué recibido por la oficialidad del buque con toda clase de agasajos.

Las Cámaras han sido disueltas inmediatamente, convocándose nuevas elecciones.—Rigalt.

El czar de Rusia ha visitado en Copenhague el buque francés Isly. El emperador fué recibido por la oficialidad del buque con toda clase de agasajos.

Las Cámaras han sido disueltas inmediatamente, convocándose nuevas elecciones.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

La enfermedad del Presidente.

—Lo que dice Maura. Madrid 13, 8 n.

Los médicos que han visitado esta mañana al Sr. Sagasta lo han encontrado bastante mejorado en su dolencia y por esta causa se ha suprimido el parte matutino.

—He hablado con el ministro de Ultramar, Sr. Maura, y me ha dicho que seguirá desempeñando su cartera y que no aceptará otra aunque se la propongan.

—La reina ha firmado varios decretos en que se conceden ascensos en el escalafón de ingenieros agrónomos.

Por la patria.—Abono de intereses

Madrid 13, 8-20 n.

Además de la manifestación popular que se celebrará el domingo se proyecta otra escolar que se verificará mañana.

—El Banco de España ha acordado abonar al Tesoro los intereses del 3 por 100 de las cantidades que ingresen en aquel establecimiento hasta que se formalice la cuenta de reserva.

El regimiento de Extremadura

Cádiz 13, 8-20 noche.

Esta tarde ha llegado á esta ciudad el regimiento de Extremadura, que ha sido recibido con grandísimo entusiasmo por los gaditanos.

Estas tropas, que daban guarnición en Jerez, fueron despedidas en la estación de aquella ciudad por gran número de personas, quienes tributaron los soldados una verdadera ovación.

Desde la mañana el Círculo del Comercio de Jerez había invitado á los comerciantes á que fuesen á la estación por medio de una proclama, y llegada la hora se cerraron todos los establecimientos.

Mañana marcharán las fuerzas á Melilla en el vapor San Agustín, por no haber en el Legazpi.—Zaldúa.

Fuga de presos

Huelva 13, 8-30 n.

Varios presos de esta cárcel arrollaron al encargado del rastrollo, aprovechándose de que carecía de guardia el edificio.

Se han fugado los presos Santiago Iglesias Gascón, Dario Vara Sandino, Joaquín Gil, Antonio Illan, Antonio Gomez Lopez, Cristóbal

Pablo Martín, Francisco Rodríguez Pareja, Baldomero Martín Gomez, José Ruiz Martín, Manuel Valencia Villegas, Sebastián Luque Arene, Francisco Fernandez Garcia y Antonio Romero Luna.

Algunos de los fugados estaban sujetos á penas graves y se han escapado con los grillos puestos.

Inmediatamente que se tuvo noticia del hecho, se presentaron en la cárcel las autoridades gubernativas y judiciales, habiendo comenzado el juez á instruir las oportunas diligencias.—A.

Mas tropas á Melilla

Cádiz 13, 9-20 n.

En el vapor San Agustín saldrán de este puerto con dirección á Melilla, los soldados del regimiento de Extremadura, de guarnición en Jerez; los cazadores de Tarifa que habían venido de Badajoz, la compañía del regimiento de zapadores minadores, procedente de esa capital y una batería de artillería.

Parte del material que llevarán á la plaza africana los zapadores se guardaba en el Parque de Ingenieros desde la guerra de Africa de 1859.—Zaldúa.

Conferencias

Madrid 13, 12-50 t. Recibido 10-30 n.

D. Venancio Gonzalez ha conferenciado con el presidente del Consejo de ministros señor Sagasta. La entrevista duró largo rato y durante toda ella se mostró intransigente en abandonar la resolución que había adoptado.

Se cree que el ministro de Fomento señor Moret le sustituirá en la cartera de Gobernación por ahora; y según el mismo Moret ha dicho la crisis se concretará á la provisión del ministerio de Gobernación, quedando él como hasta aquí desempeñando las dos carteras de Estado y Fomento.

Ofrecimiento.—El "Venadito,"

Madrid 13, 3-16 t. Recibido el 14 de madrugada.

La compañía de navegación La menorquina ha ofrecido al gobierno transportar gratis á Melilla á los corregidos de la penitenciaría de Mahón que van á la plaza africana á pelear por la patria.

—El crucero Condé de Venadito ha fondeado en Chafarinas.

Se marchan las tropas

Cádiz 14, 1 madrugada.

Hoy se han repartido entre el vecindario de esta ciudad proclamas del alcalde, invitando á todos á que acudan á despedir las fuerzas que del regimiento de Extremadura, la batería de artillería y la compañía de zapadores-minadores que marcharán hoy á las doce de la tarde.

Ignórase cuándo saldrán con dirección á la plaza africana los cazadores de Tarifa.—Zaldúa.

De política

Madrid 14, 1 madrugada.

Asegúrase que mañana se sabrá en definitiva si el Sr. Puigcerver acepta ó no la cartera de Gobernación.

Case contrario será probable que se encargue el Sr. Moret de Gobernación, Gullón (don Pio) de Estado, y Becerra de Fomento.

El Sr. Navarro Rodrigo se encargará de la dirección del Banco de España.

Asegúrase que el Sr. Gamazo se muestra decidido partidario de que el Sr. Moret se encargue de una sola cartera.

Militares obsequiados

Cádiz 13, 1-40 madrugada.

El Casino Gaditano ha invitado con un ponche á los jefes y oficiales que marchan mañana á Melilla. Los brindis fueron entusiastas.

La población animadísima. La banda militar amenizó la reunión del Casino.—Zaldúa.

Aceptada

Madrid 14, 2 madrugada.

A última hora aseguró que el Sr. Lopez Puigcerver ha aceptado la cartera de Gobernación despues de celebrada una entrevista con el Sr. Moret.

Añaden los ministeriales que, por ahora, no habrá ninguna nueva modificación en el gabinete.

Fiestas en Zaragoza

Zaragoza 14, 8 m.

La primera corrida con motivo de las fiestas de la Virgen del Pilar, se ha celebrado ayer tarde y no ha resultado más que regular.

Los toros eran de la ganadería del Sr. Lopez Navarro y aunque de buena línea resultaron huidos en todos los tercios y muy b'andos al hierro.

A la fiesta ha asistido el gran duque Wladimiro á quien el diestro Mazzantini le brindó la muerte del tercer toro.

El duque obsequió al espada despues de consumada la suerte, con un precioso y valioso alfiler de corbata.

Mazzantini estuvo desgraciado en la muerte de los bichos que le correspondieron. Verdad es que el ganado tampoco permitió lucimiento.

Guerrita estuvo muy trabajador durante toda la tarde; pero por igual causa que Mazzantini, no ha podido demostrarnos sus habilidades en el arte taurino.

La gente que sabía que el principe Wladimiro iba á la corrida, llenó todas las localidades de la plaza.

Las fiestas continúan celebrándose, reinando mucha alegría y animación.—K.

Despues de los bombos...

Madrid 14, 8-50 m.

Los corresponsales que se encuentran en Melilla con motivo de los sucesos desarrollados en aquella plaza, se encuentran muy disgustados con el general Margallo.

Este impide que circulen los telegramas de la prensa, y á los que permite que se expidan los mutila de una manera irritante.

Tambien ocupa constantemente el cable de Melilla-Almería pretextando que tiene que conferenciar con el gobierno.

Los estudiantes de Madrid

Madrid 14, 11-35 m.

A las once en punto se ha organizado la manifestación de los estudiantes de esta Universidad.

En ella figuran más de ocho mil escolares. Momentos antes de ponerse en marcha los manifestantes, el gobernador civil Sr. Aguilera les encareció que guardaran el mayor orden y la sensatez que esperaba de todos.

Autorizó la manifestación pero les rogó que no fueran por la plaza de Oriente, donde está el Palacio Real, para evitar sobresaltos á la familia real.

Díjoles el Sr. Aguilera que podían ir al ministerio de la Guerra y disolverse en el Prado. Los estudiantes llevan al frente de la manifestación un estandarte con los colores nacionales y en medio un lema que dice: Por el honor de la patria ofendida.

A este estandarte siguen otras banderas con los colores nacionales y varios estandartes de las distintas facultades de Ciencias y Letras.

En movimiento

Madrid 14, 11-50 m.

Los estudiantes van con mucho orden. Los alrededores de la Universidad están ocupados por numeroso gentío.

La calle Ancha de San Bernardo no puede contener tanta muchedumbre. Los balcones están llenos. Por todas partes se ven curiosos.

Muchos se agregan á los manifestantes. Al ponerse en movimiento los estudiantes lanzan un viva Español que es contestado por miles y miles de labios.

A medida que avanzan los manifestantes aumenta el entusiasmo entre ellos y entre el gentío que presenciamos el paso de la manifestación.

Los carruajes y los tranvías han detenido su marcha. Durante el trayecto de la calle de San Bernardo se han dado vivas al Ejército, á España, al pueblo, á la patria y al general Margallo.

Al llegar los estudiantes á la plaza de Santo Domingo hallábase ésta ocupada por la multitud que asomaba en todas las bocacalles y en todos los balcones.

Lo que dice la prensa

Madrid 14, 9 m.

La Correspondencia asegura que el Sr. Lopez Puigcerver no tendrá inconveniente alguno en entrar en el gobierno aprobadas, como están, las leyes económicas.

Da, pues, como seguro, se encargará de la cartera de Gobernación.

El Imparcial dice que al ver el tiempo empleado para hacer el envío de tropas, pudiera creerse que en España jamás se hizo una operación militar.

Comentando luego un telegrama del Sr. Ferris Mencheta, desde Melilla, escribe: "Se han comunicado á los rebeldes las órdenes del Sultán, y se han reido de ellas; así se ríen también de nosotros. ¿Qué más aguardamos?"

Nuevo ministro

Madrid 14, 12-15 t.

Acaba de jurar el cargo de ministro de la Gobernación el Sr. Lopez Puigcerver. Se ha desistido del Consejo de ministros que había de celebrarse hoy. Todo se reducirá á la toma de posesión del nuevo consejero, y por ahora las demás carteras las desempeñarán los mismos que hasta aquí.

Marcha de tropas

Cádiz 14, 1-20 t.

A las cuatro de la tarde embarcarán las tropas que marchan á Melilla. A bordo del San Agustín esperan las tropas la comisión técnica que viene de Sevilla, é inmediatamente zarpará el buque.

Las fuerzas que embarcarán son el regimiento de Extremadura, la compañía de ingenieros-zapadores y un parque para una brigada.

Los balcones de los edificios públicos y particulares situados en las calles que atraviesan las fuerzas al dirigirse al muelle, aparecerán con colgaduras y banderas.

A la hora presente la carrera que han de recorrer las tropas está llena de gente. Hay grandísima animación.—Zaldúa.

Los albañiles

Al pasar junto á una obra en la calle de Preciados, los albañiles aplauden á los estudiantes.

Estos gritan ¡A Melilla! ¡A Melilla!, y los albañiles responden: —¡Nosotros tambien!

En este momento se dan vivas al pueblo y se reproducen los aplausos entusiastas.

En la Puerta del Sol

Madrid 14, 12-5 t.

Acaba de entrar en la Puerta del Sol, desembocando por la calle de Preciados, la manifestación escolar.

Los balcones están llenos. Los bordes de la fuente han sido ocupados por los curiosos. En los carruajes de alquiler se han subido muchos para presenciar el paso de la comitiva.

Al lanzar los estudiantes un grito de ¡viva España! la multitud prorrumpe en aplausos, llevando el entusiasmo á todos los corazones.

Segue la manifestación por la calle de Alcalá, y junto al ministerio de Hacienda dan gritos de ¡viva España! que son contestados por todo el mundo.

Es imposible describir el aspecto que presentan la calle de Alcalá y la Puerta del Sol, desde la esquina donde está situado el café de Pornos.

Los balcones del Palacio de la Equitativa rebosan gente.

En el ministerio de la Guerra

Madrid 14, 12-10 t.

En este momento llega la manifestación al ministerio de la Guerra. El general Lopez Dominguez está en su despacho.

Los estudiantes gritan: ¡Viva España! ¡Mueran los riffifios!

El coronel de la fuerza de Seguridad, señor Morera, había avisado al ministro de la Guerra de que la manifestación se aproximaba.

El Sr. Aguilera corrió tambien al palacio de Buenavista, al objeto de impedir que entraran en él los manifestantes.

El gobernador y el coronel ordenaron que se cerraran las verjas inmediatamente.

Salieron las guardias é impidieron el acceso al palacio á los manifestantes.

Despues se les indicó que nombraran una comisión, si querían hablar con el Sr. Lopez Dominguez.

Los estudiantes manifestaron que no tenían necesidad de hablar con el ministro, ni querían.

Aguilera, que los venía arengando desde que salieron de la Universidad, pronunció un nuevo discurso rogando á los estudiantes que se disolvieran.

Estos cumplieron los ruegos del gobernador, y dieron por terminada la manifestación al grito de ¡viva España!

Aguilera al frente

Observo que en la calle del tránsito hay mucha policía. El gobernador civil, Sr. Aguilera, camina á la cabeza de la manifestación.

La muchedumbre saluda á los estudiantes con entusiasmo. En todas partes suenan aplausos, en la calle, en los balcones, en las ventanas.

Al entrar la manifestación por la calle de Preciados gritan los estudiantes ¡Mueran los riffifios! y la gente vuelve á aplaudir con entusiasmo y patriotismo.

Dos noticias

Madrid 14, 3 t.

Antes de jurar el cargo el nuevo ministro, Sr. Lopez Puigcerver, celebraron una conferencia con el Sagasta, el nuevo ministro y D. Venancio Gonzalez.

El gobernador Sr. Aguilera estuvo esta mañana dando cuenta á S. M. de la manifestación patriótica que iban á celebrar los estudiantes.

El embarque

Cádiz 14, 5 t.

A las dos de la tarde salieron de sus cuarteles las tropas que habían de ir á Melilla en el vapor San Agustín.

En las calles del tránsito desde donde estaban acuarteladas hasta el muelle de embarque, era inmenso el gentío que aguardaba el desfile de las fuerzas; de todos lados gritaban vivas á España y al ejército, en medio del mayor entusiasmo.

Antes de embarcar se reunieron frente al gobierno militar, donde esperaba á las fuerzas el general gobernador de la plaza.

Delante de nuestros soldados marchaban grandes grupos de obreros, estudiantes de la Facultad de Medicina, del Instituto y de la Escuela de Comercio, llevando banderas con los colores nacionales.

A las cuatro ya estaban todas las fuerzas en el vapor San Agustín, habiendo acudido al muelle gran número de curiosos á presenciar el embarque.

El San Agustín lleva un tren completo de campaña, una compañía de zapadores-minadores y el regimiento de Extremadura, y esperará para llevar el ancla la llegada de la comisión técnica.—Zaldúa.

De última hora

Madrid 14, 5-20 t. (Urgente.)

El lunes se celebrará Consejo de ministros. —La escuadra del Mediterráneo lo cruza con dirección á Melilla.

—D. Venancio y su hijo D. Alfonso marcharán á Lillo (Toledo) y luego á París á celebrar una consulta con los médicos más eminentes.

Conferencia, viaje y cólera

Madrid 14, 6 t. (Urgente.)

Despues de tomar posesión del ministerio el Sr. Lopez Puigcerver, ha celebrado una larga conferencia con el gobernador civil, Sr. Aguilera.

—Esta noche sale con dirección á Orihuela el Sr. Ruiz Capdepon.

—Se ha declarado el cólera en Suances (Santander).

COTIZACION DE LA BOLSA

Madrid 14, 4-15 t.

4 por 100 interior... 68'45

4 por 100 fin de mes... 68'55

4 por 100 exterior... 76'50

4 por 100 amortizable... 77'00

Cubas (emisión de 1885)... 107'10

Cubas (5 por 100)... 96'00

Banco de España... 378'00

Tabacaleras... 167'00

Cambios París... 20'45

Cambios Londres... 30'95

Paris 14.

7 por ciento exterior... 63'75

(Mercado dudoso.)

Sección amena

Charada

Que segunda, dos-primer prima-segunda-tercera, que prima llevo hácia el tres, pues es como su tocayo, todo, de que te hablé ayer.

Jeroglífico

Soluciones al número de ayer

A la charada: Lola.

Al jeroglífico: El silencio es de oro.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

noche en el boulevard Poissonniere por una pobre vieja; nos plantó á Venceslá y á mí con un candelabro en la mano á cada uno... Pero qué diablos os estoy contando si sabéis esa historia tan bien como yo! Lo que me extraña es no ver á Remy entre vosotros.

—No vá á ninguna parte. Hadado un baquelazo tremendo.

—A ver, á ver, explicaos.

—Está hecho una especie de músico de murga, y dá lecciones de piano á las hijas de los porteros y otras por el estilo...

—¡Pobre muchacho! Sin embargo, yo no veo que eso sea motivo para volverle la espalda.

—Cierto; pero creo que Saint-Max tiene de él algunos motivos de queja.

Genies con la pipa en la boca se dirigió recto hácia Saint-Max.

—¡Eh! ¡tú! ¡querido!—le dijo tocándole sobre el hombro—¿qué es lo que me cuenta Millet? ¿Será verdad que has roto con Remy? Ahora que es desgraciado y cuando tú, á lo que parece, estás nadando en la opulencia... ¡Pero diantre! ¡qué busto tan hermoso!—exclamó Genies—interrumpiéndose á sí mismo á la vista del mármol esculpido por Godot.

Y acercándose dijo: —¡Un Godot! ¡un Godot inédito! ¿De dónde diablos has sacado esto, Saint-Max? ¡Óspital es una obra maestra de gran valor!

De las dos preguntas que había dirigido al jóven crítico, el cual estaba pálido de reconcentrar su cólera, prefirió responder á la primera.

—Le debía algún dinero, y me lo reclamó en una carta tan insolente, que ya ni nos vemos.

—¿Pero al menos, le pagarías?

—No—contestó con altanería Saint-Max.

—¡No! ¿y por qué?

—Para enseñarle que no se me veja impunemente: allí tengo su dinero bajo un sobre; no lo perderá, pero esperará largo tiempo.

—Un cosechero no es un alguacil—replicó Genies—pero á pesar de eso te intimo que le pagues mañana mismo. Remy era amigo de todos nosotros, á todos nos obligó, y su causa ¡voto al chápito! bien merece que la hagamos un poco la nuestra. Que tenga ó no razón es lo de menos; pero se encuentra en la miseria, tú eres un buen muchacho y debes recordar que te hizo algunos servicios. Mira, si no tuvieras dinero disponi-

en la Revista Crítica, le propuso si queria ser su colaborador en la Revista Universal.

Venceslá, entretanto, se había ido consolando poco á poco de su mala estrella. Había tomado dos sorbetes de ponche á la romana, se había comido una docena de bizcochos bañados y bebido unos ocho vasos de ponche natural. Estaba en el noveno cuando se pronunció el nombre de Remy de Santorin; al oírlo se estremeció de pies á cabeza, trago mal un sorbo y le dió un abominable golpe de tos, que á Saint-Max agrado sebre manera, pues distrajo completamente la atención. Pero el obstinado cosechero, que era hombre que no abandonaba tan fácilmente una idea, cogió del brazo á Millet, uno de los camaradas de in illo tempore, y le interrogó á boca de jarro.

—Remy de Santorin es ya una historia antigua, se ha e-vado á un quinto piso.

—¡Eh!—articuló Genies, chocado del tonoligero del folletista, quien añadió: —Está completamente arruinado. Le ha dejado hasta sin calzones un cierto señor Germinal.

—Le conozco—le interrumpió el escultor—un caballero de industria que merecía estar colgado hace tiempo. Le ví un instante antes de partir para Borgoña, donde Remy me escribió todo lo que había sucedido, al mismo tiempo que me pedía como un favor lo que de justicia le debía; es decir, cien escudos que me había prestado y que por cierto no pude devolverle hasta un año despues en el tiempo de la cosecha. ¡Qué guapo mozo es ese Remy! ¡El mejor corazón del mundo! No puede ver una desgracia, sea la que sea, sin acudir á socorrerla. Me acordaré siempre de lo que me hizo hacer una

muja merece que lo profese el gran mundo. Nuestra Revista se dirige á toda la aristocracia, á la alta banca, á la riqueza en fin. Debe enseñar á los ignorantes la ciencia de vivir bien y de una manera confortable.

—Bien, muy bien.

—Pienso agregar á la redacción un médico que escriba con gracia los artículos de la higiene de entretenimiento. Os aseguro que os curará la jaqueca. En fin, nada de viajes, sino impresiones de viajes; nada de dramas lúgubres y borra-cosos, sino comedia de observación; y además, os lo diré muy bajito, en confianza...

Saint-Max bajó la voz como lo exigía la situación.

—Escuchemos, escuchemos.

SECCION DE ANUNCIOS

El Dos de Mayo DE FERNANDO SANCHIS

Fábrica y almacén de muebles de todas clases A PRECIOS BARATÍSIMOS

Mobiliarios completos para amueblar toda una casa, desde 500 pesetas en adelante.

HERNANDO COLÓN, S.-SEVILLA

SAN LORENZO

GRAN ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FUNEBRES OFICINA, PALMAS 85.-COCHERAS Y TALLERES, PALOMAS 6. Teléfono 191

Este establecimiento es el único de esta capital montado como los primeros del extranjero, pues cuenta con todo el material de su propiedad. En esta casa se encuentran las capillas ardientes desde las más suntuosas á las más modestas.

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE DE KING



No hay otra entre sus similares que iguale á la MAGNESIA DE KING. Es la más antigua, pues fué dada á conocer por el DOCTOR KING el año 1844, siendo todas las demás simples imitaciones.

Ha merecido la aprobación y el apoyo de los más eminentes médicos de Europa y América, el patrocinio de las Familias Reales y obtenido los primeros premios en cuantas Exposiciones se ha presentado.

Como á purgante no tiene rival, pues no irrita ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinaz, mareo, digestiones difíciles, etcétera, etcétera, resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducida y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. BATES & Co. -1, Regent Square.-Londres W. C.

Vapores Transatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz á Islas Canarias, á Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados Unidos.

Esta Sociedad tiene dedicados á este tráfico los cinco nuevos vapores de acero, con máquinas de triple expansión.

Pio IX, Catalina, Conde Wifredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos.

Viajes directos desde CADIZ á ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO y HABANA. El magnífico vapor de acero de 6.000 toneladas, clasificado 100 A 1.- del Lloyd.

Pio IX Su capitán D. Vicente Ilorca, saldrá de este puerto en los últimos días de Octubre. Y el grandioso vapor de acero de 6.000 toneladas, clasificado 100 A 1.- del Lloyd.

CATALINA Su capitán D. Juan Abrisqueta, saldrá de este puerto en los últimos días de Noviembre.

Admite pasaje de primera, segunda y tercera clase y carga general.—Los días fijos de salida se anunciarán oportunamente. Consignatario en Cádiz, D. Antonio Barrios de Puelles, Santo Cristo, 2. en Sevilla, D. Genaro M. Isquierdo, Virgen, 23.

Dr. Orleans

Cirujano-dentista y especialista en la construcción de bragueros mecánicos con los cuales se ejercen, presión que se desee sobre la parte afectada, consiguiéndose la curación de las herias (quebraduras), así como también construye toda clase de aparatos ortopédicos, dentaduras por todos los sistemas conocidos y con los adelantos que manda la ciencia.

Consulta de diez de la mañana á doce de la noche. Prévio aviso para á domicilio, tanto en la localidad como fuera.—Ríoja, 5, Sevilla.

GERINGAS

de estaño, de goma y de cristal de todas clases y para todos usos. Irrigadores, insecticidas y citosobombas de todos sistemas.

Geringas para caballerías ALMACEN DE LOZA Y CRISTAL PUENTE Y PELLON 19

Dinero

Se facilita en pequeñas y grandes cantidades por D. Natalio Calero.—Calle Hidalgo, núm. 2.

GINNASIO HIGIÉNICO

dirigido por D. Aniceto Tllera.—Almirantazgo, 7.—Se montan gimnasios dentro y fuera de la población. Se dan lecciones en ejercicios y á domicilio.

SUSCRICION

para la desgraciada vida de hijos de Paulino Pallás. A los obreros de Sevilla y su Provincia, se les replica acudan con su óbolo para mitigar en un tanto la miseria que padecen sin culpa.—Queda abierta la suscripción, calle Castilla, 125.—Torcuato Romero.

Se arrienda el espacioso local donde se estuvo situado el teatro de Ríoja, Plaza de Pinar, núm. 5, apropiado para cualquier industria. Dan razón, Alfonso XII, núm. 15.

Se arrienda la casa núm. 18 de calle Jimilios con habitaciones altas y baños al interior y un extenso patio cubierto de montañas de cristales, con agua de la Empresa, toda ella propia para almacen y depósito de efectos ó taller.—Darán razón calle Zaragoza, núm. 50.

Se necesita de profesor se aprende á escribir la letra inglesa con el PAPEL GRAFICO INGLESE, POR EIRIS, con solo pasar la pluma llena de tinta por los renglones grabados y copiar en los que se encuentran sin grabar lo que contiene el renglón anterior. Se vende en las principales librerías.

Para dos ó tres personas que quieran vivir en una casa particular con aseo y esmerado trato, se admiten en la calle Otumba, núm. 7. Se arriendan en la misma casa habitaciones amuebladas independientes.

ALMONEDA.—Por ausentarse su dueño se hace de todos los enseres de una casa.—Palacios Malaver, 2.

Se alquila la casa principal San Vicente 53, con jardín y agua de la empresa.—San Vicente 12, dan razón.

Particular.—Admite uno ó dos caballeros. Saucedá, 1, esquina San Eloy.

Se arrienda por 50 pesetas mensuales la bonita casa calle Diamela, número 4, con ocho habitaciones y agua. Dan razón, calle Mediantes, número 5.

Se arrienda la casa calle Sacromonte (hay Rafael Calvo), núm. 2, esquina al Museo, en dos pesetas diarias. Cervantes, 9, dan razón.

Se arrienda la casa principal Plaza de Santa Cruz, 5, con jardín, cochera, cuartos, agua y cuantas comodidades puedan desearse.—En la misma informarán.—Puede verse, de 12 á 4.

Se vende una máquina de vapor fuerza de cuatro caballos, en muy buen estado.—Razón, Duela, núm. 2.

Pianos

FRICK.—Afinador y sestet veter.—Afinaciones y repaso.—Ariscos, Socorro, 9.

Se arriendan pisos en calle González de León, núm. 2, Iriza, 2 y Llanera, 11; en dichas casas informarán, y para ajustar, Castellar, 61.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJÓN Y SEVILLA

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla

SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.



REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS.

Los legítimos chocolates, de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de sí más completo agrado.

Eminentes médicos los recomiendan como el mejor para delicados y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalecientes, niños y ancianos.

Véndese en toda España á los precios de 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas.

Evítense las numerosas falsificaciones é imitaciones, exigiendo siempre, el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate.

Único depósito en Sevilla: Bazar Sevillano, Calle Tetuan.

Ferro-carriles

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES SEGUN EL MERIDIANO DE MADRID

Salen de la estación de San Bernardo.—Para Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 7:15 mañana y 3:16 tarde.—Para Málaga y Granada, 10:20 mañana.—Para Alcalá solo, 12:15 tarde y 9:15 noche. Para Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 6:2 tarde.—El expreso para Cádiz sale de Sevilla los martes, jueves y sábado á las 9:38 mañana. Llegan á la estación de San Bernardo.—Procedentes de Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 10:19 mañana y 8:11 noche.—Procedentes de Málaga y Granada, 4:5 tarde.—Procedentes de Alcalá y Carmona, 10:38 mañana y 9:5 noche.—Procedentes de Alcalá solo, 4:40 mañana y 5:45 tarde.—Procedente de Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 9:30 mañana.—El expreso de Cádiz llega á Sevilla los martes, jueves y sábados á las 9:1 tarde.

Salen de la estación de la plaza de Armas.—Para Huelva, 6:40 mañana (mixto), 4 tarde (correo).—Para Mérida, 5:50 mañana (correo).—Para Córdoba y Madrid, 8:50 noche (mixto), 10:26 mañana (correo), 6:10 tarde expreso, 1:5 martes, jueves y sábados.

Llegan á la estación de la plaza de Armas.—Procedentes de Huelva, 8:25 noche (mixto), 10:6 mañana (correo).—Procedente de Mérida, 7:58 noche (correo).—Procedentes de Córdoba y Madrid, 6:25 mañana (mixto), 3 tarde (correo), 9:20 mañana (expreso, los martes, jueves y sábados).



DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ALMACENES

La Previsión Española

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA

CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL. SEVILLA, ORFILA 9.

Esta compañía asegura toda clase de muebles ó inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen. Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y no ha tenido que sostener litigio alguno con sus asegurados en los diez años que lleva de existencia.



SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS

HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

EN LA ADMINISTRACIÓN DE ESTE PERIÓDICO

Se arriendan la casa calle Otumba, 10 (antes Boticas), con buenas habitaciones y fuente en el patio con agua de pié, y la casa calle Gravina, 78, con agua de la empresa en sus tres pisos. Se trataza, Palacios Malaver, 29.

SE REALIZAN varias colecciones de alfombras de Moqueta, Bruselas y Tercepejo, en calle CELINDA, NÚM. 3

En una casa particular, en sitio céntrico, se arrienda una habitación baja para una persona sola, para almuerzo, muebles ó cosa análoga, dan razón, calle Bustos Tavera, núm. 5.

Se arriendan.—Bonito piso principal, Encarnación, 18; piso segundo, Zurbarán, 7 y la casa, Misericordia, 7, con agua de la empresa y en módico precio.—Informarán, Encarnación, 18.

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA Y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Serpientes, esquina á la plaza de la Constitución

medida, y respetando todo lo demás se encontró su negocio hecho.

En este instante se oyó un gran ruido de voces en el recibimiento, donde Pedro negaba obstinadamente la entrada á dos señores que se presentaron con paletots.

—¡Tanante!—decía uno de ellos.—¡gran pillete! voy á tratarte como mereces si no me dejas entrar. Quitate de enmedio, ó por mi nombre que te voy á hacer pedazos.

—¡Calma, hombre, calma!—murmuraba el otro.

—¡Demonio, yo he sido artista, y estoy en casa de un artista, de un antiguo amigo mio, voto á cristas!

Saint-Max salió inmediatamente á ver quién era, y un hombretón rojo y colorado se le arrojó al suelo.

—¡Hombre, buena canalla tienes por criados!—dijo enseñando.—¡No querían dejarnos entrar porque venimos de paletots! Como si yo hubiera podido olvidar nuestrs antiguas reuniones en casa del amigo Santorin.

—Pero di, Saint-Max, ¿hay aquí señoras?

—¡Diantres! si te habrás casado—exclamó el otro retrocediendo un paso.

—¡Quiá, hombre!—dijo su camarada—sino que...

—Pues adelante, entremos.

Y empujando al mismo Saint-Max y arrastrando tras sí á su acólito, el Hércules en negligé penetró en el salón con el sombrero en la cabeza.

—Señoras y señoras—dijo descubriéndose así que estuvo colocado en el centro del salón—anuncio á la compañía por todos sus títulos y cualidades, al Sr. Buenaventura Venceslá, autor del guiso de Conejos, cuadro histórico que el jurado ha tenido la indignidad de no querer admitir en la exposición por cinco años consecutivos. Ahora te toca á tí, Buenaventura; anúnciame tú.

—No, no, no es menester—dijo Saint-Max haciendo de tripas corazón—eso me toca á mí. Tengo el gusto de presentarte á mi antiguo amigo Genies, escultor en otro tiempo, hoy día cosechero y propietario de magníficos terrenos, gran consumidor de los excelentes vinos de Borgoña que producen y que ningún jurado tendría la indignidad de no admitir.

—Bravo, muy bien!—exclamó Genies, reconociendo á algunos antiguos camaradas, estrechándoles entrambas manos, abrazándoles, preguntándoles en voz alta el nombre y las cualidades de algunas señoras é importándole un ardite encontrarse de paletot en medio de una concurrencia rigurosamente vestida de etiqueta.

La cualidad de propietario borgoñon pareció producir en el bello sexo la mayor impresión; así como la redondez del personaje, la brusca manera de tratar á Saint-Max y su llaneza agradaron generalmente. Pero el casi destrozado pantalón y súcio gabán en que venía envuelto Venceslá, su aire escójido, y algunos groseros esfuerzos que hizo para aparentar confianza, estuvieron muy lejos de ser tan bien recibidos. El pobre aprendiz maldecía su mala estrella.

¿Por qué se le había antojado á Genies el capricho de traerlo á casa de Saint-Max? ¿Cuánto mejor no hubiera sido que le hubiese llevado al café á jugar su partida de billar, que meterle en un diablo de salón donde solo se fumaban tusas?

—¡Hola! se fuma aquí! tanto mejor!—exclamó Genies.—¡Jamás olvidé yo mi pipa.

Y diciendo y haciendo, sacó de su bolsillo una horrible pipa ennegrecida. Saint-Max le hizo observar con su irónico tono que aquellas señoras no podían tolerar más que el papel perfumado.

Genies como si no hubiera oído una palabra, abrió una inmensa vitaja donde traía el tabaco, y cargó su pipa con la complacencia de un flamenco.

—Señoras—dijo—mi tabaco tiene un perfume oriental; como que me lo traen expresamente de Suiza y de contrabando. Dentro de un momento vais á decirme. Me cuesta horriblemente caro; pero en cambio podré á Juan Bart fumarlo en el palacio real. Voy viendo que en cinco años que no nos hemos visto, el amigo Saint-Max se ha vuelto un poco delicado; espero que en revancha vosotras, mis señoras, habreis ganado algo del chic varonil. Yo, por mi parte, confieso que adoro á las amazonas. ¿Montas á caballo, señorita Florestar?

—¡Algunas veces.

—Pues debéis estar guapa de veras á caballo. En cuanto á vos, señorita Delicias, ya he tenido el gusto de admiraros ayer en el hipódromo. Palabra de honor, tenéis una pantoquilla cuyo corte me hubiera costado insomnios en los tiempos que hacía escultura. Hoy día, como no hago más que vino, me limitaré á soñar.

La pipa estaba ya ardiendo, y las señoras no tuvieron nada que observar. Genies, que las había dirigido á todas ellas cumplimientos por el estilo de los que el lector ha podido ver una muestra, se le ocurrió de repente pedir en voz alta noticias de Remy de Santorin, el amigo de los artistas.

Saint-Max hizo un gesto, fingió no haber oído una palabra, y llevándose aparte á Fortin, uno de los que escribían

ble, se diría: vende ese busto y págale; ¡Es un Godot magnífico como que vale cinco ó seis mil francos, lo mismo que dos sueldos.

Saint-Max estaba en un suplicio; ya se empezaba á cuchichear en el salón, cuando Pedro, abriendo la puerta, anunció: —La señora Bethsabé.